
      

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N. 1213 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

 
OGGETTO: La Regione solleciti RFI affinché non vi siano ulteriori ritardi nella presa in gestione 

della fermata ferroviaria della tratta Sfm3 di Borgata Paradiso a Grugliasco. 

 

 

 

Appreso che 

• sono terminati i lavori di ripristino degli ascensori della fermata ferroviaria di Borgata Paradiso 

a Grugliasco, dove fermano i convogli della tratta Sfm3 Torino-Susa e Torino-Bardonecchia. Gli 

interventi di sistemazione dello scalo, di proprietà del Comune, avrebbero dovuto iniziare prima 

del Covid-19. Complice, tuttavia, la pandemia mondiale e la rinuncia all'incarico da parte del 

vincitore del bando, con la conseguente necessità di fare due gare, i tempi si sono 

inevitabilmente dilatati; 

• gli impianti ascensoristici sono ora perfettamente funzionanti. I lavori sono stati eseguiti 

tenendo conto di tutte le richieste di RFI per quanto concerne utilizzo, accessibilità, sicurezza e 

controllo remoto. Oltre alla sistemazione degli ascensori, l'Amministrazione cittadina ha dotato 

la fermata ferroviaria di Borgata Paradiso di ulteriori impianti di videosorveglianza in modo da 

garantire la massima sicurezza del luogo a quanti ne usufruiscono, anche in considerazione del 

fatto che lo scalo in questione è stato oggetto in passato di ripetuti atti vandalici; 

• si attende ora soltanto che RFI prenda in carico, definitivamente, la gestione della fermata 

ferroviaria per poter liberare gli ascensori dalle paratie in legno e metterli in esercizio; 
 

considerato che  

• si è trattato di un investimento molto importante, messo in campo dall'Amministrazione 

comunale di Grugliasco, a favore dei tanti pendolari che frequentano quotidianamente la 

fermata ferroviaria, in particolare per favorirne un accesso agevole a utenti anziani e disabili; 
 

 



ribadito, dunque, che 

• il tassello finale per mettere gli ascensori della fermata ferroviaria grugliaschese finalmente a 

disposizione degli utenti è la convenzione con cui RFI deve prendere in carico la gestione della 

stessa, con riferimento alla quale non si comprendono le ragioni del ritardo; 
 

ricordato, infine, che 

• in applicazione del Regolamento CE 1371/2007 su “Diritti e obblighi dei passeggeri nel trasporto 

ferroviario”, RFI è impegnata nel garantire l’accessibilità delle stazioni a tutti i cittadini, con 

particolare attenzione alle persone con disabilità o a ridotta mobilità. 
 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia  

• per sapere se l’Amministrazione regionale intenda o meno sollecitare e farsi portavoce presso 

RFI affinché non vi siano ulteriori ritardi nella presa in gestione della fermata ferroviaria di 

Borgata Paradiso a Grugliasco, dove fermano i convogli della Sfm3 Torino-Susa e Torino-

Bardonecchia.  
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